
Exercice 1 
Soit 𝐴(2 ;  1) et 𝐵( –  3 ;  3) deux points de notre repère orthonormé. 
Pour plus de commodité on notera : 

• ∆1 la droite perpendiculaire à (AB) passant par A,  

• ∆2 la médiatrice de [AB],  

• 𝒞1le cercle de centre A et de rayon AB,  

• 𝒞2 le cercle de diamètre [AB]. 

 

La droite (AB) a pour vecteur directeur 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−3 − 2
3 − 1

) = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−5
2

).  

Elle admet une équation cartésienne de la forme 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 avec :  
 𝑎 = 2 et – 𝑏 = −5 donc : 2𝑥 + 5𝑦 + 𝑐 = 0 
De plus elle passe par 𝐴(2; 1) donc 2 × 2 + 5 × 1 + 𝑐 = 0  𝑐 = −4 − 5 
On a donc (𝐴𝐵) : 2𝑥 + 5𝑦 − 9 = 0 
 

(𝐴𝐵) admet un vecteur normal 𝑛⃗ (
2
5
) qui sera un vecteur directeur pour ∆1 la perpendiculaire à 

(𝐴𝐵) passant par A. ∆1 admettra donc une équation cartésienne de la forme 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 avec : 𝑎 = 5 
et – 𝑏 = 2  
donc ∆1: 5𝑥 − 2𝑦 + 𝑐 = 0 
De plus elle passe par 𝐴(2; 1) donc : 5 × 2 − 2 × 1 + 𝑐 = 0  𝑐 = 2 − 10 
Ainsi ∆1 : 5𝑥 − 2𝑦 − 8 = 0 
 

∆2 la médiatrice de [𝐴𝐵] est orthogonale à 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−5
2

) donc elle admet une équation de la forme 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 +

𝑐 = 0 avec 𝑎 = −5 et 𝑏 = 2 et donc  −5𝑥 + 2𝑦 + 𝑐 = 0 

∆2 La médiatrice de [𝐴𝐵] passant par le milieu de ce segment : 𝐼 (
2+(−3)

2
;
1+3

2
) = 𝐼 (

−1

2
; 2) donc  

−5(−
1

2
) + 2 × 2 + 𝑐 = 0  𝑐 = −

5

2
− 4 ainsi ∆2∶  −5𝑥 + 2𝑦 −

13

2
= 0  10𝑥 − 4𝑦 + 13 = 0 

 

Dans le repère orthonormé 𝐴𝐵 = √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴)2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)2 = √(−5)2 + (2)2 = √29 



  𝒞1 ∶ (𝑥 − 𝑥𝐴)
2 + (𝑦 − 𝑦𝐴)

2 = 𝐴𝐵2  (𝑥 − 2)2 + (𝑦 − 1)2 = 29 
 

𝒞2 le cercle de diamètre [AB]. Est aussi le cercle de centre I et de rayon 
𝐴𝐵

2
 

 𝒞2 ∶ (𝑥 − 𝑥𝐴)
2 + (𝑦 − 𝑦𝐴)

2 = 𝐴𝐵2  (𝑥 − (−
1

2
))

2

+ (𝑦 − 2)2 = (
√29

2
)
2

  

 (𝑥 +
1

2
)
2

+ (𝑦 − 2)2 =
29

4
 

 
Exercice 2 
 

 
 
Exercice 7  
c) 



∆𝐶  la tangente en A au cercle de diamètre [𝐴𝐵] est une droite perpendiculaire à [AB] et passant par A. 

Comme 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−2 − (−1)
1,5 − 2,5

) = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (
−1
−1

) ∆𝐶  admet une équation de la forme 𝑎𝑥 + 𝑏𝑦 + 𝑐 = 0 avec 𝑎 = −1 

et 𝑏 = −1 et donc  ∆𝐶∶  −1𝑥 − 𝑦 + 𝑐 = 0. 
Comme elle passe par 𝐴(−1; 2,5) on aura : −1 × (−1) − 2,5 + 𝑐 = 0  𝑐 = 1,5 et donc  

∆𝐶∶  −1𝑥 − 𝑦 + 1,5 = 0 

 


